

### 我国首个语言资料库近日建成

# 7名启东人方言发音入库

本报讯 记者日前获悉,江苏省教育厅语工处宣布江苏语言资料有声数据库已建成,这是我国第一个语言资料库。其中,有7名启东发音人入选,将启东方言及地方普通话录入资料库。

2009年,市语委办根据省语委办下发的《关于在江苏省开展中国语言资源有声数据库建设试点工作的通知》要求,经过建立组织机构、公开征召、初步遴选、培训指导、复审考核、正式采录等一系列历时4年的工作,最终,在全市范围内选定4名

启东方言和3名地方普通话正式发音人,将启东方言及地方普通话录入资料库。

此次征召发音人条件异常严格,必须符合在当地出生长大、未在外地长住,不抽烟、不喝酒,嗓音纯正、吐字清晰,具有较强的思维能力和反应能力以及语言表达能力等条件。由南京师范大学专家团进行评选。“方言”发音人分为老年男子组、老年女子组、青年男子组、青年女子组4个有明显区别的组别,每组只选1人。

青年男子组发音人周向荣今年36岁,是和合法律服务所的法律工作者。他回忆道:“当时,我在《启东日报》上看到征召信息,一下子产生了兴趣,立即去报名。没想到,我成了第一个报名的人。”入选后,周向荣变得更有自信,时刻保持启东发音人的良好形象,调解纠纷的成功率也颇高。今年66岁的老年男子组发音人徐风雷告诉记者:“当时,我抱着重在参与的心态去报了名。人老心不老,就想证明自己一下自己。为此我在家中经常和老伴对

话,练习自己的方言,下了不少功夫。”获悉自己入选后,徐风雷感到无比自豪和光荣:“这将成为我人生中的一个闪光点,永生难忘。”

据悉,全省共有425名发音人入选,语音时长超过320小时,数据容量超830GB。江苏省辖内三大方言区设立了70个调查点:江淮官话41个,吴方言19个,中原官话10个。我市属吴方言区,这7名启东发音人的相关信息和有声资源信息,将永存于国家语言资源有声数据库内。(徐冰沁)

## 阳台掉下水泥块 男孩手指被砸断

本报讯 因年久失修,一工厂职工宿舍楼阳台的一块水泥块突然掉落,砸中楼下正在玩耍的小男孩。目前,小男孩还在医院接受治疗。

4岁男孩阳阳(化名)来自贵州,父母都在北新镇某建材厂打工。9月13日下午4时,阳阳独自在职工宿舍楼下玩耍,突然,一个约三四斤重的水泥块从天而降,正好砸到了阳阳的

左手手指,顿时鲜血淋漓。剧烈的疼痛让阳阳嚎啕大哭,引来不少工厂职工,阳阳被紧急送往医院治疗。经医生诊断,阳阳的左手手指第一节被水泥块砸断。阳阳接受了接指手术。北新派出所民警经现场勘查初步判断,水泥块是因房子年久失修,从3楼阳台的护栏上自行脱落坠地。

(包铃铃 刘小羽)

## 酒后出门开摩托 撞上交警仓皇逃

本报讯 见有民警在前面巡逻,摩托车立刻调转头,不想被执勤民警逮个正着。

9月13日下午3时许,市公安局交巡警大队城区一中队民警在启东大酒店附近路段巡逻时,发现前方一辆从农机巷拐入公园路的二轮摩托车突然原地调头,试图驶回巷内。执勤民警当即上前责令驾驶员下车接受检查。然而驾驶员假装没有听见,准

备加大油门离开,被从巷内走出的另一名执勤民警控制。

经查,摩托车驾驶员黄某当天中午在家中喝了一瓶啤酒,随后驾车出门购物,不料被民警逮个正着。经检测,黄某体内酒精含量34mg/100ml,已构成饮酒驾车,按照相关规定,民警暂扣黄某的驾驶证,并处罚金1000元。

(朱俊俊 徐璐 李寒瑜)



## 一日骑行350公里

### 我市8名自行车爱好者挑战运动极限

本报讯 9月14日,世界清洁地球日。为倡导低碳环保生活,进一步增加自行车爱好者彼此间学习交流的机会,增强团队意识,追风汗马单车俱乐部和上海瀚丰自行车业有限公司联合在南京组织了“一日骑行350公里”活动,挑战运动极限。

9月14日零点,参加活动的8名

自行车爱好者从启东捷安特店准时出发。其间每骑行50公里,稍作修整。历经14个小时的骑行,8名自行车爱好者于当日午夜24点,顺利抵达目的地——南京长江大桥。参加活动的8名骑行爱好者分别来自我市各个领域,其中年龄最大的63岁。

(江军辉 朱俊俊)

### ●关注“开学现象”(二)

# 家校联动 严禁“精神鸦片”

本报记者 朱俊俊

9月11日中午12点40分许,记者来到位于人民路建设路路口附近的一家网吧。网吧底楼并无学生模样的上网者。随后,记者顺着楼梯上了二楼,电脑屏幕前熙熙攘攘地坐着十几个激战正酣的玩家。“当心,有个人蹲在角落里!”“好机会,快点向前冲!”……一声声稚嫩的叫喊声引起了记者的注意,只见3个学生模样的孩子正坐在第三排靠墙的座位上,玩着一款叫“穿越火线”的射击类网游。

孩子们玩得甚是专注,眼睛紧盯着屏幕,握住鼠标,熟练地点击按键。记者惊讶地发现,坐在中间位置孩子的手旁,竟然还放着一本打开的物理习题集,一整页上只做好了一两题。每当一盘游戏结束,他会立即拿起习题集迅速答题。搭讪中,记者得知这名游戏、作业两不误的小孩就读于附近的百杏中学初二。13点10分,在另两名小伙伴的再三催促之下,这名带着作业本上网的学生才依依不舍地离开了座位。

记者在百杏中学政教处了解到,开学以来,校方已经陆续接到多起关于在校学生上网的反映。据悉,百杏中学规定中午11点放学,下午1点40分到校,中间有近3个小时的休息时间。政教处相关负责人表示,学校要求学生中午在家午休,且已通过家校通平台向家长发了提示信息。“然而,还是有一些学生吃完中饭后,对家长谎称去学校做作业,实则去了网吧。”

记者在调查中了解到,绝大部分家长对孩子午间上网的情况并不知晓。“总说老师在中午布置了作业,去晚了来不及做。”初一学生

家长陈先生称,儿子在暑假里打游戏时间较多,刚开学一时“刹不住”,家里又不允许上网,就设法偷偷溜去网吧。

一名大学生家长告诉记者,上网如“精神鸦片”,初中时期的孩子自控力还不够强,且叛逆,家长不要以简单粗暴的方式阻止孩子上网,这有可能导致孩子采取逃课方式溜去上网。“我们那时并没有跟孩子挑明讲,只是通过让他父亲陪他散步一起上学等方式,暗中加以约束。”这位家长说,孩子后来在高中毕业后提及此事,表示很愿意接受父母的这种教育方式,慢慢地也就摆脱了想上网的念头。“学校和家庭联手,合理安排和管理好孩子的空余时间,可有效避免这种现象的发生。”

对于无视法律允许未成年人进入网吧的无良业主,市文广新局文化市场综合执法大队相关负责人表示,对一次接纳2名以下未成年人的网吧,将依法责令停业整顿30日;对一次接纳3名以上(含3名)未成年人以及在规定的营业时间以外接纳未成年人的,或由于接纳未成年人引发重大恶性案件的网吧,将依法吊销《网络文化经营许可证》。

该负责人提醒市民,一旦发现网吧接纳未成年人上网,管理部门应及时拨打文化市场举报电话:83352890、12318,且不要惊动网吧工作人员和未成年上网者,保持现场直至执法人员到达现场。

“对这类网吧的管理处罚应该更严格。”不少家长呼吁,一旦发现网吧接纳未成年人上网,管理部门就应吊销其营业许可证“一票否决”,彻底杜绝未成年人在学习期间进入网吧这一现象。

中国专业祛痘第一品牌 中国最大祛痘连锁机构

# 苗老祖专业祛痘

苗老祖专业祛痘连锁机构是中国最大的专业祛痘连锁机构,采用贵州苗族流传百年的祛痘秘方,配合专业的除痘根防复发技术和美国进口祛痘仪,健康安全,全国六百家连锁,治愈患者百万例,开创国内首家“免费体验试治,签约包治,不能治愈,双倍退款,终生免费跟踪服务”的专业祛痘连锁机构。

在北京上海与著名医科大学和医院建立一流的实验室,把民间流传几百年的苗药祛痘秘方进行精确草药配伍,进行规模化生产“苗老祖”系列植物草药类青春痘治疗产品,确定了国内青春痘治疗领域的领军地位。

国家工商局商标局注册保护品牌 三百年苗药秘方,六百家连锁机构

青春痘最大问题来自于反复发作,苗老祖祛痘专家主张通过“辨证施治,一人一方”的科学方法在治疗阶段帮助患者彻底铲除全部治病根源,此时对患者进行科学的愈后日常护理指导,患者彻底治愈后进行6个月的疗效跟踪直至排除复发可能。

“一次根治,杜绝复发”不仅仅是一句口号,更是我们对患者认真负责的态度,是我们为患者致力达到的服务目标。

## 我们只祛痘,所以更专业!

专业治疗到处治不好的重度粉刺、痤疮、青春痘、脓包、黑头、毛孔粗大、酒糟鼻、螨虫鼻、填凹痕、痘坑、祛印。治愈率达百分之百!

签约包治 拍照为证 不能治愈 双倍退款

电话: 0513-83314566 QQ: 805858587  
网址: www.mlznt.com 地址: 启东市人民中路电力大厦对面

《启东日报》·我的报

# 本报启动“创意礼品屋”

为你量身定制你的专属版面 为自己和家人送上特别的爱

咱老百姓结婚、生日甚至孩子百日也能上报纸?对!你没看错。

- 新婚之禧,你想用什么方式记录你们的甜蜜与幸福?拍照、摄影,没了吗?
- 庆祝生日除了大摆筵席,就是歌舞助兴,没了吗?
- 孩子出生,庆祝新生命的诞生,就只有老式传统的“三五羹”吗?

现在,一种别致的记录喜事、乐事的方式——“启东日报我的报”,将为你量身定制只属于你的个性版面,为自己和家人送上一份特别的爱。

今年九月起,本报将推出“创意礼品屋”,属于你的专属定制版面,无论是婚庆、寿宴甚至是宝宝百日……只要是你觉得意义重大想要登报留念的事,你只需提供你想要刊登的照片或是你想说的话,同时,本报记者还将通过采访补充了解。本报专业的采编人员将根据这些素材制作一份独一无二属于你的专属版面,无论是版面的图片还是文字都将是关于你和你的事。

目前,“创意礼品屋”专属定制版面可以提供“结婚纪念”专版、孩子出生的“宝宝诞生”专版、宝宝成长过程的“童年生活”专版、幸福之家的“家庭生活”专版和纪念生日寿宴的“生辰庆祝”等多种极富个性化的专属定制专版。

幸福热线:83128807

您也可以扫描启东日报官方微信参与报名

启东日报官方微信